

Belföldi hírek-----
budapest, 1985. október 05.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

talaj nélküli kertészet

1985. október 5. - számítógéppel vezérelt, automatikus növénynevelő berendezést szerkesztett a magyar tudományos akadémia szegedi biológiai központja biofizikai intézetének egyik kutatócsoportja. az egyelőre csak laboratóriumukban működő eszköz a talaj nélküli növénytermesztés első hazai kísérleti darabja. nagyobb méretű változatai alkalmasak lehetnek a csupán tápanyagot használó primörkertészetek létrehozására. a szegedi kutatók által konstruált eszköz lényegesen kevesebbe kerül, mint külföldi társai, nem kell érte valutát adni, hazai alapanyagokból előállítható, s ugyanakkor általában ugyanugy, egyes vonatkozásaiban pedig még jobban is működik, mint a hollandiában és másutt megvásárolható, hasonló berendezések.

a szegedi szerkezet ködporlasztásos technikával juttatja a hét-nyolc féle makro- és hét-nyolc féle mikroelemből álló tápoldatot a növények gyökérzetére. a növény által fel nem használt oldat újra a tartályba kerül, ahol speciális elektródok mérik a folyadék összetételét. ha a növény elhasznál bizonyos anyagokat, s a folyadék a makro és mikroelemekből már kevesebbet tartalmaz a szükségesnél, a számítógép utasítására a tartály újra feltöltődik. lényegében a növény így mindig annyi tápanyagot használhat fel növekedéséhez, amennyi adott fejlődési szakaszában optimálisan szükséges.

bel

- 2 -

1985.10.05.

a sikeres laboratóriumi kísérletek után az eszköz továbbfejlesztését és üvegházi méretű kipróbálását a biotechnika részvénytársaság vállalta. erre az előzetes megegyezés szerint rövidesen a szegedi új élet tsz-ben kerül majd sor. /mti/

dén/f kz rj ie
00.10 051085 1610

--

sb0002 4 150 mtib1002

nagyszüret a mátraalján

1985. október 5. - megkezdődött a nagyszüret heves megye történelmi borvidékein - a mátraalján és eger térségében. az általános betakarítás az idén is a leányka beérésével vette kezdetét, vele együtt szedik az oportót, az illatos traminit, valamint az ujabban divatbajött zenitet és merlot-ot.

heves megyében az idén mintegy 11 ezer hektárról takarítanak be szőlőt. most naponta ötszáz-hatszáz hektár termésből préselik ki az illatos mustot, s ez az ütem még legalább két hétig nem változik.

a szakemberek szerint az idei termésből kitűnő borok várhatók, de lényegesen kevesebb az átlagosnál. a termés fajtánként, sőt táblánként is eltérő. a tartós téli fagy és a szeszélyes tavaszi időjárás különösen az intenzíven illatos fajtákat károsította. a muskát ottonel tőkén legtöbb helyen nagyon kevés fűrt maradt, ezzel szemben az oportó egészen jó termést ad. az új ültetvények jobban elviselték az időjárás viszontagságait, az idén is 80-90 mázsa szőlőt szednek róluk hektáranként. az idősebbek viszont alig 10-15 mázsát termettek.

a szüreti munkákba a diákok is bekapcsolódtak: az iskolákkal kötött megállapodások alapján a mátraalján és az egeri határban mintegy 15 ezer fiatal segíti a szüretet. /mti/

kov/lné kz rj ie
00.11 051085 1279

--

bel

- 3 -

1985.10.05.

sb0003 4 150 mtib1003

nagybani piac nyiregyházán

1985. október 5. - nagybani piac nyílt október elején nyiregyházán, a város központjában lévő piaccsarnok közelében. egyelőre minden kedden és pénteken délután négy órától hajnali négy óráig tart nyitva. a két hónap tapasztalatai alapján állapítják meg az új nagybani piac állandó nyitvatartási napjait, időpontjait.

szabolcs-szatmár megyében, ahol almából, burgonyából és egyes zöldség-gyümölcsfélékből jóval több terem a helyi lakosság, a feldolgozóipar és az export igényeinél már régóta igény volt a nagybani piacra. az ország más városaiban már működő piacokhoz hasonlóan a belföldi fogyasztói árak mérséklődését az ellátás javítását, s nem utolsósorban termelők értékesítési lehetőségeinek kavulását várják tőle. /mti/

ács/kz/cl ie
00.11 051085 0788

--

sb0004 4 150 mtib1004

száloptika-gyártás zalaegerszegen

1985. október 5. - képtovábbító száloptika gyártására készülnek a magyar optikai művek zalaegerszegi gyárában. a mom szakemberei által kidolgozott eljárással készülő száloptika nem csupán fény-, hanem képtovábbításra is alkalmas. a zalaegerszegen szerelés alatt lévő szálhúzó géppel főképpen endoszkópokhoz készíthetnek üvegszál-optikát. a berendezés az üvegolvadékból szabad szemmel szinte láthatatlan vastagságú, 5-20 mikron átmérőjű szálakat húz, amelyeket aztán elrendez és kötegel. a próbagyártás rövidesen megkezdődik, a jövő év elejétől pedig üzemszerűen gyártják az elsősorban egészségügyi célokat szolgáló száloptikát. /mti/

tóa/kmé/kz/cl ie
00.12 051085 0701

--

sb0005 4 150 mtib1005

uj festési eljárás a kőszegi butorszövetgyárban

1985. október 5. - új festési eljárást vezettek be a lakástextil vállalat kőszegi butorszövetgyárában. kicserélték az előlkészítő üzemszert festődei berendezéseit. az elavult, mintegy husz éves motringfestési technológia adta át ezzel helyét a korszerűbb, gazdaságosabb, ugynevezett keresztcsévés eljárásnak. két, nszk-ból vásárolt automata festőgépet és egy gyorszáritót állítottak munkába. eddig hagyományosan kádakban festették a különböző fonalakat, most ezt a műveletet, teljesen programozott eljárással, az új gépek végzik.

az új gépekkel lehetőség nyílt a poliészteres fonalak magas nyomású festésére is, ami azért jelentős, mivel jórészt ez az alapanyaga az új típusú, korszerű lakástextiliáknak. eddig a festett fonalak egy része importból származott. az új, automata berendezésekkel már nemcsak a helyi fonaligényeket elégíthetik ki, hanem más gyáregységeknek is tudnak fonalat szállítani. tovább javul számos termék, többek között a legkeresettebb plüss butorszövetek, és a hagyományos jacquard-termékek minősége is. az előzetes számítások szerint a beruházás gyorsan, egy éven belül megtérül.
/mti/

Lér/sk kz ie
00.12 051085 1194

--

sb0006 4 160 mtib1006

a hónap műtárgya szentendrén

1985 október 5. - októbertől, az ország több muzeumának jól bevált gyakorlata alapján a pest megyei muzeumok igazgatósága is a hónap műtárgyaként mutat be egy-egy kiemelkedő képzőművészeti alkotást. a kezdeményezés célja az, hogy a helytörténeti ritkaságok egy-egy darabja is a nézők elé kerüljön. kiállítóterem híján ugyanis ma még nagyon sok, a város történetéhez kapcsolódó, ezt reprezentáló műtárgy van a muzeumi raktárakban. a hónap műtárgyát a szentendrei képtárban állítják ki. történetéről, jelentőségéről előadást tartanak, és rövid leírást is kiadnak. a szentendrei sorozat első benutatója októberben lesz: egy római kori villából előkerült boroskészlet kerül közönség elé. /mti/

gál/kz/cl ie
00.13 051085 0748

--

sb0007 4 150 mtib1007 /közönségszolgálat/

horgászati tilalmak

1985. október 5. - megkezdődött az őszi pontytelepítés a magyar országos horgász szövetség területi bizottságainak és egyesületeinek vízterületein. a tavak és holtágak új lakóinak védelmében átmenetileg korlátozták a horgászatot. így a bokodi erőmű hűtőtaván máris életbe lépett az általános és teljes horgászati tilalom, amely október 31-ig tart. a bánhidai erőmű hűtőtaván október 7-től és november 3-ig, a ráckevei dunán és mellékvizein pedig október 11. és november 6. között tartanak teljes horgászati tilalmat. a ráckevei dunán és mellékvizein az általános tilalmat korlátozás váltja fel november 7. és december 31. között, ugyanis nem engedik meg az éjszakai halfogást, csak napközben szabad horgászni reggel 7 óra és délután 5 óra között. a kedveit tassi v. és ví. számú vízterületen nincs korlátozás.

az egyesületek egy része még átmenetileg sem tiltja el teljesen a vízparttól a horgászokat, de az ujonnan telepített pontyok védelmében csak azt engedi meg, hogy a részleges korlátozás idején ragadozó halakat fogjanak csalihallal, halszelettel, vagy villantóval. ilyen részleges korlátozás lesz a kiskunsági főcsatormán október 7. és 20. között, a délegyházi tavakon október 7-től november 6-ig, továbbá villantó nélkül, csak halszelettel és kishallal szabad ragadozóra horgászni a rakaca völgyi tározón és a csorbatelepi tavon október 15. és 31. között, a csepeli kavicsbánya tavon pedig október 14-től december 31-ig. /mti/

sb/tr sr rj ie

00.13 051085 1495

--

sb0008 4 150 mtib1008 /közönségszolgálat/

macskakiállítás a petőfi csarnokban

1985. október 5. - október 12-én és 13-án budapesten, a petőfi csarnokban rendezik meg az v. nemzetközi macskakiállítást a farkat, a herman ottó magyar országos állat- és természetvédő egyesület országos önálló macskabarát szakosztálya. a kiállításon sok érdekes fajtaival ismerkedhetnek meg a macskabarátok, az érdeklődők. díjat kap a budapestre legmesszebről érkező macska, a legszebb házimacska és a kiállítás legszebbje, valamint a közönségnek legjobban tetsző résztvevő.

bel

- 6 -

1985.10.05.

a kiállításon 14 televízió-készüléken folyamatos video-filmvetítést is tartanak arról, hogy mit kell tudnia és tennie a jó gazdának macskája érdekében. /mti/

kf/kö sl ie
00.14 051085 0703

--

bel

- 7 -

1985.10.05.

sb0009 4 130 mtib1010

gáspár sándor hazaérkezett

1985. október 5. - szombaton hazaérkezett moszkvából a szot küldöttsége, amely gáspár sándornak, a szakszervezeti világszövetség elnökének, a szot elnökének vezetésével részt vett az szvsz főtanácsának xxxvii. ülészakán.

a küldöttséggel együtt érkezett apró antal, az mszbt elnöke, aki a főtanácsnak az szvsz megalakítása 40. évfordulóján rendezett ünnepi ülésén vett részt.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren baranyai tiber, a szot főtitkara és a titkárság tagjai fogadták. je en volt borisz sztukatin, a szovjetunió magyarországi nagyk vete. /mti/

il st
10.34 051085 0612

--

sb0010 4 160 mtib1011

Lengyel kórus vas megyében

1985. október 5. - Lengyel férfikórus érkezett szombaton vas megyébe a gdanskhoz közeli tczew városból. az echo férfikar már hosszabb ideje kapcsolatot tart a máv szombat elyi járműjavító vállalat művelődési házának haladás kórusával. a tczewi férfikar most a szombathelyi dalosok ez év júliusi vendégszereplését viszonozza. a lengyel kórus több koncertet ad szombathelyen, és fellép a hévizi máv gyógyüdülőben is. /mti/

lér/il st
10.36 051085 0472

M²⁰ NK

--

bel.

- 8 -

1985.10.05.

sb0011 4 130 mtib1012

mtesz-küldöttség görögországban

1985. október 5. - fock jenőnek, a mtesz elnökének vezetésével szeptember 30-tól október 5-ig a görög műszaki kamara meghívására mtesz-küldöttség tartózkodott athénban. a küldöttség tárgyalásokat folytatott a magyar-görög tudományos-műszaki együttműködés fejlesztéséről, szakemberek és tudományos információk cseréjéről. a magyar delegációt fogadta evangelosz kulumbisz várostervezési, lakásügyi, környezetvédelmi és közmunkaügyi miniszter is.

a görög partnerszervezet kérésére a mtesz az évm-mel közösen kiállítást rendezett athénban, „várostervezés, városrendezés és műemlékvédelem magyarországon,, címmel. /mti/

di/il st
11.05 051085 0676

--

sb0012 4 150 mtib1013

formatervezők nemzetközi tanácskozása

1985. október 5. - az ipari formatervezők nemzetközi tanácskozása szombaton fejeződött be zsennyén, a művészeti alap alkotóházában. a magyar képző- és iparművészek szövetsége által rendezett tanácskozáson a hazai szakembereken kívül angol, bolgár, csehszlovák, ndk-beli, osztrák, román és szovjet formatervezők vettek részt. a megbeszélésre szociológusokat is meghívtak. a résztvevők megvitatták a design és a vizuális kommunikáció közötti kapcsolatokat, valamint a munkahelyi környezet és a formatervezés összefüggéseit, s kicserélték a gyakorlati munka során szerzett tapasztalataikat. /mti/

lér/il st
11.06 051085 0656

MK 1120

--

bel.

- 9 -

1985.10.05.

sb0013 4 170 mtib1014

diszmadárkiállítás

1985. október 5. - diszmadár-, diszhal- és virágkiállítás nyílt szombaton kecskeméten, a szakszervezetek bács-kiskun megyei tanácsának művelődési központjában. a kecskeméti diszmadártenyésztők többszáz különleges szárnyast - pinyeket, kanárikat, diszgalambokat, papagájokat és más egzotikus madarakat - vonultattak fel szokásos évi bemutatójukon, amelyhez ezúttal az akvaristák is csatlakoztak kiállításukkal. ugyanitt lakásban tartható disznóvirágokból és szárazvirágokból rendezett szaktanácsadással egybekötött bemutatót a kecskeméti magyar-szovjet barátság termelőszövetkezet. a vasárnap estig nyitva tartó kiállításokon madár- és virágvásárt is tartanak. /mti/

lak/il st
11.35 051085 0709

--

sb0014 4 130 mtib1015

új fogászat békéscsabán

1985. október 5. - kibővített és felújított fogászati rendelőt avatott fel szombaton békéscsabán dr. hutás imre egészségügyi államtitkár. a békéscsabai belvárosban a korábbi négy munkahelyes fogászat helyén 12 millió forintos költséggel nyolc munkahelyes, az igényeknek immár megfelelő szakrendelő épült. a városi fogászatban a négy földszinti rendelőben váltott műszakban nyolc körzeti fogorvos dolgozik, az emeleten pedig a speciális ellátást szolgálja az ambuláns szájsebészet, a nyálkahártya és a fogíny betegségeit gyógyító parodontológia, s itt található a két, egész nap nyitva tartó gyermekfogászat is.

a megújult fogászatban két nem orvosi munkahely is létesült. a szájhygiéniás kezelőben a szakasszisztens ultrahangos fogkőtisztítást végez: víz-levegő nyomásos készülékkel a különböző lerakódásokat távolítja el a fogról, s a műtöttek utókezelése is az ő feladata. újdonság a szakrendelőben megnyitott fogtechnikai laboratórium is. az itt tevékenykedő fogtechnikus elvégzi a kisebb javításokat, s a várhatóan hosszú ideig készülő fogpótlások helyére ideiglenes - elsősorban esztétikai jelentőségű - pótlásokat készít.

a városi szakrendelő átadása után a békéscsabai kórház udvarán fölavatták mladonyiczky béla szobrászművész „napimádó,, című alkotását. /mti/

sam/ke/il st
11.39 051085 1329

13⁰⁰ MK

--

bel

- 10 -

1985. 10. 05.

sb0015 4 160 mtib1016

a bábszínház indiában

1985. október 5. - indiai vendégszereplésre utazott a bábszínház együttese. az indiai magyar napok alkalmából rendezendő ünnepségsorozat diszeldadásán az állami bábszínház együttese a jános vitéz bábszínházi feldolgozását adja elő delhiben, az indiai kereskedelmi kamara nagytermében. tíznapos indiai tartózkodásuk során felkeresnek még más nagyvárosokat is, köztük madrast és hyderabad-ot. /mti/

il st
11.50 051085 0439

-. -

sb0016 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. október 5. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben: hűvös reggel, meleg nappal várható.

európa délkeleti felén továbbra sincs számottevő sebességű légmozgás, hajnalban és reggel többfelé párás, néhol ködös, napközben viszont jobbára napos, és az évszakhoz képest meleg az idő. ugyanakkor a kontinens északi része fölött egy nyugat-kelet irányban hosszan elnyúló ciklon található. ennek gyenge hidegfrontja a kola-félszigettől a pireneusi-félsziget délkeleti részéig húzódik. a front mozgása lassu, felhőzete szakadozott, ezért számottevő befolyással valószínűleg nem lesz a kárpát-medence időjárására.

hazánkban pénteken a páráság illetve a köd megszűnése után ismét napos idő volt, az országban 6-11 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 22 és 30 fok között alakult. viszonylag enyhe volt az éjszaka: hajnalra 6 és 13 fok közé csökkent a hőmérséklet. néhol ismét köd képződött. ma délelőtt azonban a köd mindenütt felszállt, és 11 órára 17-25 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 17,0 fok volt, ez 3,5 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbár, alig változik.

13¹⁰
MK

bel

- 11 -

1985. 10. 05.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

marad a tulnyomóan napos idő. nyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet. holnap a dunántúlon egy-egy futó zápor kialakulhat. hajnalban többfelé várható köd. napközben a déli szél kissé megélénkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25 fok körül alakul.

előrejelzés budapestre vasárnap reggelig:

marad a derült, napos, nyáriasan meleg idő. eső nem várható. kissé megélénkül a déli szél. a hőmérséklet késő este 15, vasárnap hajnalban pedig 8 fok körül alakul.

a дума vizállása budapestnél 146 cm, a víz hőmérséklete 16,2 fok. /mti/
il st
12.46 051085 2096

-. -

sb0017 4 150 mtib1018

bányaomlás borsodban - egy vájár meghalt

1985. október 5. - bányaomlás történt pénteken 12 óra 20 perckor a borsodi szénbányák vállalat mákvölgyi bányáüzeméhez tartozó rudolf aknában. a biztosítási frontfejtés kiszerezése közben bekövetkezett omlás maga alá temette szász lászló 41 éves vájárt. a bányáüzem dolgozói azonnal megkezdték a mentést, és a szerencsétlenül járt bányászt szombaton a hajnali órákban tudták kiemelni a törmelék alól, de sajnos már nem találták életben. az orvosok megállapítása szerint a halál közvetlenül az omlás után bekövetkezett. a baleset körülményeit, okait a bányaműszaki felügyelőség szakemberei vizsgálják. /mti/

bas/il st
12.48 051085 0672

13³⁵
MK

-. -

sb0018 4 170 mtib1019

gombakiállítás miskolcon

1985. október 5. - gombakiállítás nyílt szombaton miskolcon, a ii. rákóczi ferenc könyvtár előcsarnokában. a borsod megyei természetvédelmi egyesület és a városi tanács egészségügyi osztálya azzal a céllal rendezte a bemutatót, hogy az érdeklődőket megismertessék az észak-magyarország területén, a bükk és a zempléni-hegység erdeiben nagy mennyiségben fellelhető gombafajokkal, s az ismeretek birtokában csökkenjen a szinte minden évben előforduló, olykor tragikus kimenetelű gombamérgezések száma. mintegy százfajta gombát mutatnak be a kiállításon, s a látogatók non-stop diavetítésen, valamint gombaszakértőktől is tájékoztatást kaphatnak az egyes gombafajok jellemző tulajdonságairól. a vásárnap estig nyitva tartó bemutatót gombaszakkönyv-kiállítás is kiegészíti.

/mti/

bas/il st

12.58 051085 0825

--

sb0019 4 160 mtib1020

ifjúsági klubnapok kazincbarcikán

1985. október 5. - borsod megyei ifjúsági klubnapok kezdődtek szombaton kazincbarcikán huszonhét ifjúsági klub három-három fiatalból álló küldöttségének, az uttörő-, nyugdíjas és családi klubok meghívott képviselőinek, valamint a város és a környező települések klubtagjainak, kulturálisainak részvételével.

a kétnapos rendezvénysorozat fő célja a tapasztalatcsere, hogy ezzel is segítséget nyújtsanak fiatal és idősebb korosztályok hasznos, kulturált időtöltésének, szórakozásának megszervezéséhez. ennek szolgálatában állt már a megnyitó ünnepség utáni első esemény: a résztvevők fóruma, amelyen a különböző klubok vezetői, küldöttei beszámoltak arról, milyen programokkal várják, hívják rendezvényeikre a résztvevőket, hogyan hasznosítják a korszerű elektronikai és más eszközöket a művelődés, a tartalmas szórakoztatás érdekében. a klubtalálkozó résztvevői számára a kazincbarcikai egressy béni művelődési központban bemutató kiállítást és foglalkozásokat rendeztek. bemutatókon adtak képet saját munkájukról a klubok küldöttei is.

a találkozó vasárnapi programján városi portya és vetélkedő szerepel. /mti/

bas/il st

13.00 051085 1184

13⁴⁰
MK

--

sb0020 4 160 mtib1021

mihály-napi nagyvásár debrecenben

1985. október 5. - vásári forgatag helyszíne a hétfvégén a debreceni nagyerdő: szombaton több, mint négyszáz árus részvételével megkezdődött a mihály-napi nagyvásár. az egykori debreceni vásári hagyományokat idéző őszi rendezvényre az ország minden részéből érkeztek vásárlók. a fővárosi árusok mellett a nagyerdő fái alatt kínálják portékáikat a kaposvári mézeskalácsosok, a zalaegerszegi kárpitósok, a szegedi szücsök és a hajdusági szürhimzők, kékfestők, kalaposok, gyékényesek. a vendéglátó pavilonokban lacipecsenyét, debreceni pároskolbászt és a helyi baromfifeldolgozó vállalat szárnyas-készítményeit kínálják a vendégeknek. a mihály-napi nagyvásárhoz kapcsolódva kétnapos autóvásárt is tartanak a nagyerdőben. /mti/

tár/il st

13.26 051085 0732

--

sb0021 4 160 mtib1022

madách imre irodalmi nap csesztvén

1985. október 5. - madách imre irodalmi napot rendezett szombaton csesztvén a nógrád megyei muzeumok igazgatósága. a résztvevő csaknem ezer diák képviselői megkoszorúzták madách emlékművét.

az irodalmi nap keretében az egykori madách-kuriában kialakított emlékmúzeumban irodalomtörténeti előadások hangzottak el a madách-kutatás legújabb eredményeiről. a művelődési házban könyvpremierén ismertették Leblancné kelemen mária madách imre-dokumentumok című kötetét. levetítették jeles andrás angyali üdvözlés című filmjét, majd a film alkotóinak részvételével közönségtalálkozót rendeztek. a program kiemelkedő eseménye volt lukács margit kossuth-díjas színművész madách évaja című pódium-előadása a csesztvei árpádkori műemléktemplomban. /mti/

csiz/il st

13.27 051085 0808

13⁴⁵
MK

--

bel

- 14 -

1985.10.05.

sb0022 4 130 mtib1023

közlekedési szmkt-vetélkedő

1985. október 5. - a második országos közlekedési szmkt-vetélkedőt október 3. és 5. között rendezte meg a kisz központi bizottsága, a kisz csongrád megyei bizottsága és a volán 10-es számú vállalat „Lékai János”, kisz bizottsága.

a versenyen való részvétel feltételül a fiatal mérnököknek, közgazdászoknak három ujitást, illetve alkotó ifjúság-pályamunkát kellett beküldeni. a vetélkedő a résztvevő mérnökök és közgazdászok alapos szakmai és politikai felkészültségéről tanuskodott. az első három helyezett: a közlekedéstudományi intézet, a bkv és a hungarocamion csapata külföldi jutalomutazást nyert. /mti/

14.40 051085 0665

--

sb0023 4 130 mtib1024

befejeződtek a balatonfüredi orvosnapok

1985. október 5. - a balatonfüredi orvosnapokon szombaton csehák Judit miniszterelnök-helyettes egészségügy 1985. címmel tartott előadást. ezzel a sokoldalú tájékoztatóval zárult a háromnapos tanácskozássorozat, amelyen több mint háromszáz orvos vett részt. az egészségügy több szakterületének sajátosságaival, problémáival és tendenciáival foglalkoztak. szóba került több olyan jelenség, kérdés is, amelyeket csak széleskörű társadalmi összefogás segítségével lehet megoldani. ezek körében kerekasztal-vitát rendeztek a szivbetegségek utáni munkaképességről, illetve munkavállalásról. mint megállapították, nem elsősorban a betegség súlyossága határozza meg, hogy a műtött ember visszatérhet-e munkahelyére, hanem inkább a beteg foglalkozása és a foglalkoztató készsége, felkészültsége a rehabilitációra. nagy érdeklődés kísérte a gyógyszerek kölcsönhatásáról szóló előadást, amely olyan ártalmakra hívta fel a figyelmet, amelyek a helytelenül összeválogatott gyógyszerek adagolásának a következményei. /mti/

14.44 051085 1072

--

bel

- 15 -

1985.10.05.

sb0024 4 130 mtib1025

kommunista műszak százhalombattán

1985. október 5. - kommunista műszakot tartottak szombaton százhalombattán, a dunai kőolajipari vállalatnál. mintegy nyolcszázan végezték azokat a kisebb karbantartási munkákat, amelyekre a téli veszteségek ledolgozására összpontosított erőfeszítések miatt tavasz óta nem kerülhetett sor. a vállalati dolgozók egy csoportja ugyanakkor az avatás előtt álló városközpont szépítésén dolgozott. /mti/

14.46 051085 0453

--

sb0025 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1985. október 5. - a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 40. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 138 fogadónak volt, nyereményük egyenként 74.173 forint

3 találata 9.273 fogadónak volt, nyereményük egyenként 552 forint

2 találatos szelvények száma 247.565, ezekre egyenként 26 forintot fizetnek. /mti/

14.50 051085 0470

051519

--

sb0026 4 160 mtib1027

bemutató a fővárosi operett színházban

1985. október 5. - prokofjev két művére készült produkciót mutatott be szombaton a fővárosi operett színház társulata: a péter és a farkas című mesebalettet és a hamupipőke című táncjátékot. az egyfelvonásos balettek rendezője és koreográfusa géczy éva, a jelmezek tervezője horányi mária. a darabok főszerepeit ecsédi mártá, valamint ascher ágnes alakította, a további szerepekben többek között németh imrét és pattantyus anikót láthatta a közönség.

/mti/

kp/gw/1l bc
15.09 051085 0522

--

sb0027 4 150 mtib1028

szombati közönségnap a bnv-n /1. rész/

1985. október 5. - a bnv-re igyekezők szombaton reggel már jóval a nyitás előtt megtöltötték a metró-szerelvényeket, s az autósok csak nehezen találtak helyet gépkocsijuknak a vásárterület környékén. a parkolók nagy részét azok a autóbuszok foglalták el, amelyek vidéki üzemek, tsz-ek, állami gazdaságok dolgozóit hozták vásárlátogatásra. olyan sokan gyülekeztek a kapuk előtt, hogy már a hivatalos nyitási időpontnál korábban, fél tíz után néhány perccel beengedték a közönséget a vásár területére.

a szakmai napok, üzleti tárgyalások után a kiállítók ezuttal csak a látogatók seregét fogadták. standjaikat felfrissítették, feltöltötték tájékoztatókkal, s megújult erővel állták az érdeklődők rohamát.

a vásárvárosban a nap folyamán nem csökkent a látogatók érdeklődése a kiállított újdonságok iránt. legtöbb látogatója az „a” pavilonnak volt, ahol ruházati cikkeket, cipőket, butorokat láthatott a közönség, s nagy nézőseregeket vonzottak a műsoros árubemutatók is. az interplayexpo nemzetközi játékkiállításán szinte lépni sem lehetett a tömegben, a pavilont főként a legifjabbak vették birtokukba. a 15 hazai és külföldi játékkiállító cég informálódhatott arról, hogyan fogadják újdonságaikat a legérdekeltebbek, a gyerekek. bár kiugróan sikeres termékekkel az idén nem rukkoltak ki a játégyártók, akad néhány, amely iránt élénk az érdeklődés. az újdonságok gyártása iránt fogékony politoys szövetkezet 150 kiállított termékének mintegy 30 százaléka teljesen új; húzó zenélő játékok, sakkok, építő-, társas- és

As 1735 P. 1

kézügyesség-fejlesztő játékok, amelyeket ezen a vásáron árusítottak először, s naponta mintegy 100 ezer forint bevételt könyvelhettek el.

az interplayexpo díjat is adtak át szombaton a gyerekek szavazatai alapján: a magyar úttörők országos szövetsége a fa terepjátékot jutalmazta oklevéllel. a két fiatal feltaláló által kifejlesztett játék gyártására nyolc játékkészítő cég ajánkozott a bnv-n. az egyik külföldi játékkiállító, a finn bock-plast cég az sos gyermekfalunak ajándékozta a bnv-n kiállított játékeit, asztali focijait.

nagy közönségük volt szombaton a divatbemutatóknak, amelyeket csaknem 20 helyen rendeztek a vásár területén. a magyar divatintézet központi bemutatóján a „k” épületben és a kiállító cégek standjai előtt a manókenek számos olyan ruha- és cipőújdonságot vonultattak fel, amelyek a bnv-n és egyes áruházakban már meg is vásárolhatók.

/folyt. köv./
mg/1l bc
15.29 051085 2476

--

sb0028 4 150 mtib1029

szombati közönségnap a bnv-n /2. rész/

a vásárlátogatók és a szakemberek körében egyaránt sikert arattak a magyar kozmetikai ipar újdonságai. nagy forgalmuk volt a vásári árusítóhelyeknek, s a gyártók jelentős üzleteket is kötöttek bel- és külföldi kereskedelmi partnereikkel.

a caola hemovit termékeiből csaknem 10 ezer darab kelt el a vásáron, s nagy sikere volt az óceán tusfürdőnek, folyékony szappannak, golyós desodornak és a hazai gyártású fa desodornak is. üzletkötésre is sor került a bnv-n, ezer tonna szappant adott el holland partnerének a caola.

a már ismert helia d kozmetikumok mellett az új termékek iránt is nagy volt az érdeklődés, naponta mintegy 300 ezer forint értékben keltek el a bnv-n a szépítőszerek. a külföldiekkel való tárgyalások alapján még az idén eljutnak az első szállítmányok svájcba, angliába, ausztráliába, dél-koreába, szingapurbába.

a fabulon termékeinek sikerét mutatja, hogy szombat délig 2 millió forint bevételt könyvelhettek el a gyártók a vásáron. 18 ezer tubust adtak el a legújabb termékből, a richtofit sportkrémből. az új krém iránt külföldön is nagy az érdeklődés. új kanadai

As 1735 P. 1

partnerükkel megállapodtak a sportkrém tengeren túli forgalmazásáról, és tíz napon belül utnak indítják az első, 200 ezer darabos próbaszállítmányt a szovjetunióba.

az új kozmetikumok gyártói belföldi partnereikkel is tárgyaltak, és megállapodtak abban, hogy a vásár után folyamatosan küldik az új termékeket az üzletkebe.

vasárnap fogadja utoljára a látogatókat az őszi bnv, s e napon is százezres tömeget várnak kőbányára. sor kerül még egy hivatalos eseményre is: a nagytó című lap pályázata alapján átadják a legnagyobb közönségsikert aratott termék kiállításának a közönség díját. /mti/

mg/őz/il bc
15.34 051085 1771

--

sb0029 4 160 mtib1030

mecseki szüreti napok

1985. október 5. - a mecseki szüreti napok megrendezésével régi baranyai hagyományt elevenítettek fel a hétfégen pécsett. a kish városi bizottsága és a fogyasztási szövetkezetek megyei szövetsége közösen szervezte meg a kétnapos vidám, szórakoztató programot. ebből az alkalomból külön szüreti ujság jelent meg a mecsekaljai városban. a különféle rendezvényeken befolyt pénzt ifjúságpolitikai célokra fordítják.

a programot a babarci német fuvószenekear térzenéje nyitotta meg szombaton reggel a város központjában, a széchenyi téren. az események három helyszínen peregtek: az ifjúsági ház előtti téren, az uttörőházban és a nevelési központ művelődési házában. ez alkalommal került sor a diákavatásra, az első osztályosok befogadására a város diáktársadalmába. az érdeklődők számítógépes és videojátékokon vehettek részt, s volt karateverseny és keleti fegyverek bemutatója. a cukrászok és a hidegkonyhai szakácsok mesterségbeli tudásból, a fiatal felszolgálók pedig ügyességéből vizsgáztak. sok nézője volt a divatbemutatóknak is.

a leglátványosabb esemény a szüreti felvonulás volt. felkészített lovaskocsikon, szőlészeti és borászati eszközökkel felszerelve, korhű jelmezekben vonultak végig a belvárosban a hajdani szüretesek jellegzetes alakjait megszemélyesítő fiatalok. a nyáriasan meleg időben a nézők ezreinek sora között haladt a menet az ifjúsági házhoz, ahol a művészeti együttesek szabadtéri folklórműsort mutattak be. ott rendezték meg a szüreti

As 17³⁵ Pp

kirakodóvásárt, amelynek egyik utcájában a szövetkezeti kereskedelem egységei, a másikon a kézművesek kínálták portékáikat. a programot szüreti bál zárta, amelyen megválasztották a szüret szepét.

a mecseki szüreti napok másnapján - vasárnap - nagyszabású lovasprogram lesz a pécsi állami gazdaság üszögpusztai központjában: különféle lovasjátékokat és lovasversenyeket láthat a közönség.

/mti/
igó/il bc
16.03 051085 1919

--

sb0030 4 180 mtib1031

befejeződött a magyar kórházszövetség v. kongresszusa /1.rész/

1985. október 5. - nyiregyházán szombaton befejeződött a magyar kórházszövetség v. kongresszusa. a hazai egészségügyi intézmények gyógyító, ápoló, gazdasági szakembereit tömörítő szövetség háromnapos tanácskozásán mintegy háromszázan vettek részt, köztük a lengyel, az ndk-beli és szovjet társszövetségek képviselői.

a kétévenként megrendezésre kerülő kongresszus ez alkalommal az egészségügyi intézmények irányításával, vezetésével, szervezésével foglalkozott központi témaként, szinte valamennyi részterületen a lakosság egészségügyi ellátásának javítását előtérbe helyezve. a főbb témaköröket nyolc szekcióülésen vitatták meg, az előzetesen tanulmányozásra kiadott nyolcvan írásos beszámoló alapján ugyancsak nyolcvanan fejtették ki véleményüket.

hangsúlyosan fogalmazódott meg az a követelmény, hogy az irányításnak, a vezetésnek sajátos eszközeivel hozzá kell járulnia a kórházak gazdaságosabb működéséhez is, és a gyógyítás színvonalának emeléséhez is. rámutattak a felszólalók az egészségügyi közigazgatás átszervezésének jó eredményeire, de az irányításból hiányzó láncszem miatti gondokra is. javasolták, hogy az alsóbb szintű - városi, községi - tanácsoknál megszűnt, illetve más osztályokkal összevont egészségügyi szakigazgatási feladatokat egy, a tanácsot és a lakosságot egyaránt képviselő testület vegye át, így a lakosoknak is lehetősége lenne ellenőrizni az egészségügyi intézményekben elköltött összegek felhasználását.

szóba került a tanácskozáson a kórházak és a körzeti orvosok közötti kapcsolat, szakmai együttműködés is. mivel a körzeti rendelőkben jelentkező betegek több mint hetven százaléka valamilyen belgyógyászati betegségben szenved, így - helyesen - a belgyógyászati osztályról kerül ki a körzeti orvosokat összekötő,

As 17⁴⁰ Pp

bel

- 20 -

1985.10.05.

őket szakmailag segítő, illetve a táppénzes felülvizsgálatokat végző csoportvezető főorvos. tovább kellene azonban lépni, s a sebészeti, a reumatológiai, az ideggyógyászati kórházi osztályoknak is be kellene kapcsolódniuk a körzeti orvosi hálózat megterhelő, fokozott felelősséggel járó munkájába - hangsúlyozták a tanácskozáson.
/folyt. köv./

ács/il bc
16.32 051085 2203

--

sb0031 4 180 mtib1032

befejeződött a magyar kórházzövetség v. kongresszusa /2.rész/

a megnövekedett feladatokkal arányban álló hatáskör, elismerés fontosságát emelték ki többen, különösen az ápolói munkát illetően.

a háromnapos eszmecsere^(során) elhangzottakat mányi géza, a kórházzövetség főtítkára foglalta össze, s elmondta, hogy az elhangzott javaslatokat az egészségügyi minisztériumak továbbítják. a kongresszus najzer alajosnak, a kórházzövetség elnökének értékelő zárszavával ért véget. /mti/

ács/il bc
16.36 051085 0509

--

sb0032 4 160 mtib1033 /felhasználható 19 órától!/
uj táncjátékok bemutatója pécsett

1985. október 5. - két új táncjáték bemutatójával kezdte meg idei évadját a 25 éves pécsi balett. a budapesti tavaszi fesztiválon egy alkalommal már előadták, s mostantól folyamatosan szerepel a pécsi nemzeti színház műsorán az „ellopott legyező”, és a „buon giorno, signore”, című balett. koreográfiájukat krámer györgy készítette, a jelmez- és diszlettervező huross annamária, a maszkmester léka lászló.

As 17-40 Pnc

bel

- 21 -

1985.10.05.

az „ellopott legyező”, zenéjét japán dallamokból szalay lászló állította össze. a japán környezetben játszódó költői mese főbb szerepeit mórícz éva, illetve paronai magdolna, s lovas pál, illetve hajzer gábor táncolja. berlioz fantasztikus szimfóniájának három tételére készült a dante pokoljárását idéző „buon giorno, signore”, című fantáziajáték. beatrice szerepét mórícz éva, illetve tamás gyöngyi, dante szerepét solymos pál, illetve lovas pál, vergilius szerepét pedig hajzer gábor alakítja. /mti/

igó/il bc
16.52 051085 0976

--

sb0033 4 130 mtib1034

elutazott gerhard schürer

1985. október 5. - gerhard schürer, az ndk miniszterelnök-helyettese, az állami tervbizottság elnöke október 4-5-én tárgyalásokat folytatott faluvégi lajossal, a minisztertanács elnökhelyettesével, az országos tervhivatal elnökével a két ország közötti hosszú távu gazdasági és műszakai-tudományos együttműködés kérdéseiről. az ndk miniszterelnök-helyettese és kísérete szombaton elutazott hazánkból. /mti/

il bc
16.55 051085 0453

--

sb0034 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés

1985. október 5. -

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

tulnyomóan napos idő. az időnként megnövekvő felhőzetből a dunántúlon egy-egy futó zápor lehet. kissé megélénkül a déli szél. a hőmérséklet csúcserké 25 fok körül alakul. /mti/

il bc
17.31 051085 0363

As 17-43

--

bel

- 22 -

1985.10.05.

sb0035 4 130 mtib1036

elutazott a jugoszláv szövetségi honvédelmi titkár

1985. október 5. - branko mamula flottatengernagy, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi honvédelmi titkára /miniszter/, aki küldöttség élén hivatalos baráti látogatást tett hazánkban, szombaton elutazott Magyarországról. a jugoszláv honvédelmi titkár tárgyalásokat folytatott vendéglátójával, oláh istván hadseregtábornok, honvédelmi miniszterrel a két hadsereget kölcsönösen érintő kérdésekről, látogatást tett katonai alakulatnál, valamint a zalka mátyás katonai műszaki főiskolán, továbbá ismerkedett hazánk iparával, mezőgazdaságával.

branko mamula flottatengernagyot a ferihegyi repülőtéren oláh istván és a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának több tagja bucsuztatta. /mti/

il bc
18.01 051085 0782

--

sb0036 1 130 mtib1037

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1023 sz. hírünk címe helyesen:

közlekedési fmkt-vetélkedő

u. a. 1. bek. 1-2. sorában a szöveg helyesen:

a második országos közlekedési fmkt-vetélkedőt október 3. és 5.

között szegeden rendezte meg ...

/mti/ il bc
18.06 051085 0376

al

--

bel

- 23 -

1985.10.05.

sb0037 4 160 mtib1038

néptáncfesztivál nagykállón

1985. október 5. - az arany és ezüst minősítésű szövetkezeti néptáncgyűttek kétnapos fesztiválja kezdődött meg szombaton a szabolcs-szatmár megyei nagykálló művelődési házában. a kétévenként sorra kerülő, most tizenkettedik alkalommal megrendezett találkozón 12 hazai és 2 csehszlovákiai együttes mutatkozik be a szakmai minősítő zsűri, valamint a közönség előtt. az ünnepélyes megnyitó után a táncosok nagykállón kívül öt másik település művelődési házában is műsort adtak.

a fesztivál vasárnap eredményhirdetéssel és látványos programokkal folytatódik. ezek sorában a nagyközség főutcájának egy kilométernyi szakaszán menettánc lesz: az együttesek több mint hatszáz tagja ropja végig az utat. a találkozó vasárnap a művészeti csoportok gálaműsorával ér véget, amelyben előadják a kodály zoltán által nagykállón gyűjtött és leírt, nevezetes kállai-kettőt is. /mti/

ács/il bc
19.31 051085 0926

--

sb0038 4 160 mtib1039 /felhasználható 20 órától!/
jorge gomez labrana zongoraestje

1985. október 5. - jorge gomez labrana kubai zongoraművész koncertet adott szombaton a zeneakadémia kistermében. a művész - aki a budapesti zeneművészeti főiskolán is folytatott zenei tanulmányokat - scarlatt három szonátáját, beethoven aszúr szonátáját, villa-lobos szvitjét, leo brouwer szonata zongorára és muszorgszkij egy kiállítás képei című művét tolmácsolta. /mti/

kp/il bc sn
19.33 051085 0436

al

--

sb0039 4 180 mtib1041

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. október 5. -

sb0001 talaj nélküli kertészet
 sb0002 nagyszüret a mátraalján
 sb0003 nagybani piac nyiregyházán
 sb0004 száloptika-gyártás zalaegerszegen
 sb0005 új festési eljárás a kőszegi butorszövetgyárban
 sb0006 a hónap műtárgya szentendrén
 sb0007 horgászati tilalmak
 sb0008 macskakiállítás a petőfi csarnokban
 sb0009 gáspár sándor hazaérkezett
 sb0010 lengyel kórus vas megyében
 sb0011 mtesz-küldöttség görögországban
 sb0012 formatervezők nemzetközi tanácskozása
 sb0013 diszmadárkiállítás
 sb0014 új fogászat békéscsabán
 sb0015 a bábszínház indiában
 sb0016 időjárás-jelentés
 sb0017 bányalomlás borsodban - egy vájár meghalt
 sb0018 gombakiállítás miskolcon
 sb0019 ifjusági klubnapok kazincbarcikán
 sb0020 mihály-napi nagyvásár debrecenben
 sb0021 madách imre irodalmi nap csesztvén
 sb0022 közlekedési szmkt-vetélkedő
 sb0023 befejeződtek a balatonfüredi orvosnapok
 sb0024 kommunista műszak százhalombattán
 sb0025 lottónyeremények
 sb0026 bemutató a fővárosi operett színházban
 sb0027 szombati közönségnap a bnv-n /1. rész/
 sb0028 szombati közönségnap a bnv-n /2. rész/
 sb0029 mecseki szüreti napok
 sb0030 befejeződött a magyar kórházszövetség v. kong. /1. rész/

/folyt. köv./ 1l
 20.11 051085 1239

As 20³⁵

--

sb0040 4 180 mtib1042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0031 befejeződött a magyar kórházszövetség v. kong. /2. rész/
 sb0032 új táncjátékok bemutatója pécsen
 sb0033 elutazott gerhard schürer
 sb0034 időjárás-jelentés
 sb0035 elutazott a jugoszláv szövetségi honvédelmi titkár
 sb0036 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0037 néptáncfesztivál nagykállón
 sb0038 jorge-gomez labrana zongoraestje
 sb0039 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0040 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: kis tamás, bacsonyi lászló

- v e g e -

/mti/ 1l bc
 20.12 051085 0669

As 20³⁵

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60-0081
X

Belföldi hírek

budapest, 1985. október 6. bel v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

magyar könyvek külföldi vásárokon

1985. október 6. - októberben hat nemzetközi könyvkiállításon és vásáron mutatkoznak be a magyar könyvkiadók. a kultura külkereskedelmi vállalat közvetítésével elsősorban a két idegen nyelven publikáló kiadó, az akadémia és a corvina tudományos és művészeti ujdonságai láthatók európa hat országában. jelenleg a madridi nemzetközi könyvkiállításon szerepelnek angol és spanyol tudományos könyvekkel a kiadók. a glasgow-i városi tanács és a magyar művelődési minisztérium rendezésében pénteken magyar kulturális napok kezdődtek, amelyen szintén bemutatkozik a hazai könyvkiadás. az irországi dublinban október 7. és 9. között első ízben rendeznek gazdasági és kulturális életünket bemutató kiállítást, amelyen a kultura külkereskedelmi vállalat 200 könyvet mutat be, főként az akadémia kiadó tudományos könyveiből. október 9-én kezdődik a hagyományos frankfurti nemzetközi könyvvásár, s ezen az idén kétezer magyar és idegen nyelvű kötetet tekinthetnek meg az érdeklődők. a negyedszer sorra kerülő algiri, valamint a belgrádi nemzetközi könyvvásáron 18 magyar könyvkiadó az elmúlt két év köteteivel képviseli a mai magyar könyvkiadást. /mti/

-ri/sk/kö km sn
09.00 061085 1205

10⁰⁰ MK
